
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
ATA DA SESSÃO ESPECIAL PARA ENTREGA DE TÍTULO DE CIDADÃO MATO-
GROSSENSE, REALIZADA NA CIDADE DE ALTA FLORESTA, DO DIA 03 DE AGOSTO DE 
2012, ÀS 19:00 HORAS. 

Pág. 1 - Secretaria de Serviços Legislativos 

 
 
 
ATA Nº 106 - “A” 
 
 
 
PRESIDENTE - DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO 
 
 
 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Boa-noite, senhoras e senhores 
homenageados, familiares dos homenageados, convidados e nossos servidores da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso. Sejam bem-vindos a nossa querida cidade de Alta Floresta.  

Cumprimento a imprensa aqui presente e também todos que participam, crianças, 
enfim, uma boa-noite a todos.  

Invocando a proteção de Deus e em nome do povo mato-grossense, declaro aberta 
esta Sessão Especial para entrega de Títulos de Cidadãos Mato-grossenses. 

Convido para compor a mesa a Exmª Prefeita Municipal dona Maria Izaura Dias 
Alfonso (PALMAS). Representando as mulheres pioneiras da região nesta noite homenageadas, 
quero convidar a Srª Jeni Custódia Leal para compor a mesa conosco. Por favor, dona Jeni, em nome 
das mulheres homenageadas (PALMAS). Representando os pioneiros da região, convido para fazer 
parte da mesa o Sr. Jairo de Carli. Por favor, Sr. Jairo (PALMAS). 

Composta a mesa de honra, eu convido todos para, em posição de respeito, cantar 
o Hino Nacional.  
(EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Boa-noite a todos, mais uma vez. 
Queremos agradecer a presença dos familiares, amigos e homenageados. 

Fui procurar no dicionário a palavra pioneiro. É diferente de migrante. Pioneiro 
quer dizer o explorador dos sertões; o primeiro que abre ou descobre caminhos de região mal 
conhecida; aquele que se antecipa ou abre caminho a outros iguais a ele e às futuras gerações. E o 
Deputado Ademir Brunetto hoje quer homenagear esses pioneiros. 

“Termo de Investidura - Aos três dias do mês de agosto do ano de 2012, no Centro 
Cultural de Alta Floresta, na presença dos Exmºs Srs. Deputados Estaduais que compõem a 17ª 
Legislatura do Poder Legislativo do Estado de Mato Grosso, de outras autoridades e do público aqui 
presente, será deferido o Termo de Investidura, referente aos Títulos de Cidadãos Mato-Grossenses 
aos senhores agraciados, de autoria do nobre Deputado Ademir Brunetto.  

O Termo de Investidura será assinado pelos Excelentíssimos senhores: Presidente, 
1º e 2º Secretários da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, pelo proponente e pelos 
agraciados. O senhores agraciados deverão assinar, logo após o recebimento do Diploma, o Livro 
Termo de Investidura, que se encontra sob a responsabilidade do Cerimonial da Assembleia 
Legislativa do Estado de Mato Grosso. O Exmº Sr. Deputado Ademir Brunetto fará a entrega dos 
Títulos de Cidadãos Mato-grossenses aos ilustríssimos senhores e senhoras.” 

Com a palavra, o Deputado Ademir Brunetto. 
O SR. ADEMIR BRUNETTO - Obrigado ao nosso Mestre de Cerimônias. Quero 
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agradecer em nome da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, que se 
sente honrada pela realização deste evento; em nome do nosso Presidente; em nome de todos os 
Deputados, que em Sessão autorizaram a realização deste evento, desta solenidade aqui no 
Município de Alta Floresta para que pudéssemos, neste momento, neste ato, formalizar a entrega de 
Títulos de Cidadãos Mato-grossenses aos ilustres cidadãos e cidadãs homenageados pelo 
reconhecimento aos inúmeros serviços prestados ao Estado de Mato Grosso, em especial ao povo de 
Alta Floresta na construção da nossa querida Alta Floresta. 

Quero agradecer a Exmª Prefeita Maria Izaura, que nos honra com sua presença, a 
maior autoridade do nosso município. Para nós é uma honra tê-la aqui não só como Prefeita, mas 
também como uma pioneira, representando toda a sua família que faz parte dessa história do povo de 
Mato Grosso e de Alta Floresta. 

Também quero agradecer ao Sr. Jairo de Carli, em nome de toda a família Carli, 
em nome dos homenageados nesta noite que se fazem presentes nesta mesa de honra. 

Também cumprimento a companheira dona Jeni Leal, em nome das mulheres 
homenageadas e todas as mulheres aqui presentes. Muito obrigado por sua presença. 

Na pessoa dos dois membros componentes da mesa, que representam os 
homenageados, quero agradecer, em nome da Assembleia Legislativa de Mato Grosso, a todos que, 
de uma forma direta ou indireta, contribuíram para a construção desta magnífica cidade de Alta 
Floresta, que me acolheu e acolheu minha família há mais de vinte e sete anos, quando cheguei aqui 
nesta cidade ainda menino. 

Nós temos a honra de dizer que, a partir desta noite, todos esses homens e 
mulheres que estão sendo homenageados passarão para os Anais, que estará mantido na escrita da 
história de Mato Grosso. Nunca mais a história de Mato Grosso será contada sem a participação de 
cada um ou de cada uma que participa como homenageado nesta noite. Portanto, é uma homenagem 
que perpetuará a história do Estado de Mato Grosso. 

Nós, com certeza, gostaríamos de homenagear todos os bravos pioneiros, que não 
são apenas cinquenta e cinco, como é o permitido pelo Regimento Interno da Casa como limite 
máximo para homenagem. Gostaríamos de homenagear todos os que enfrentaram as condições da 
década de 70, de 80, e que aqui, juntamente com o nosso colonizador, abriram os caminhos para que 
mais de cinquenta mil habitantes, hoje, fizessem parte da população desta cidade.  

Portanto, este é um momento muito especial! 
Eu quero comunicar que esta Sessão Especial está sendo gravada pela TV 

Assembleia Legislativa e será transmitida, na segunda-feira e na terça-feira, pelo canal 16, TV a 
cabo, e pelo canal 30, TV aberta, por meio do qual todo o povo de Mato Grosso poderá assistir a esta 
Sessão, a este ato solene em homenagem a todos os homens e mulheres que serão reconhecidos 
oficialmente com a maior comenda que é oferecida pelo Estado a um cidadão comum pelos 
relevantes serviços prestados ao povo de Mato Grosso e ao nosso querido Estado de Mato Grosso.  

Portanto, esta é a nossa homenagem, a nossa alegria por estar aqui revendo antigos 
amigos e amigas que pelas lutas da vida, pelas distâncias do nosso trabalho, pelos afazeres do dia a 
dia, muitas vezes, não encontramos com muita frequência. Mas hoje, neste momento muito especial, 
poderemos nos abraçar e comemorar os bons momentos que vivemos aqui, em Alta Floresta, e 
rememorar, por meio de fotografias que foram selecionadas pelos senhores e fornecidas a nossa 
Assessoria alguns momentos importantes da nossa cidade, fatos que marcaram a construção desta 
cidade, deste município e das nossas vidas durante esses trinta e seis anos de Alta Floresta.   
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Portanto, com muita alegria, passaremos ao Mestre de Cerimônia para dar 
procedimento às homenagens aos homenageados desta noite.  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Obrigado, Deputado Ademir 
Brunetto. 

Convido o primeiro homenageado da noite, o Sr. Adelino Sachi, produtor rural, em 
nome da família Sachi, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão 
Mato-grossense. 

A família Sachi é uma das centenas de famílias que chegou a Alta Floresta em 
busca de melhores dias e de novas oportunidades. Iniciou suas atividades na agricultura, plantando 
café, arroz, feijão, milho e outras culturas. Com muito trabalho e dedicação a família prestou 
relevantes serviços ao desenvolvimento do município. Hoje, a família desenvolve importante 
trabalho na pecuária de corte e leite.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Danilo Meurer, 
neste ato representando o Sr. Adolpho Meurer (in memoriam), seu filho, meu grande amigo e 
companheiro, para que, em nome da família Meurer, receba das mãos do Deputado Ademir Brunetto 
o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Vindos de Cafelândia, no Paraná, chegaram a Alta Floresta, no ano de 1977, o Sr. 
Adolpho Meurer, sua esposa Natália e filhos. Homem trabalhador que buscava área para desenvolver 
atividade ligada à agropecuária e não se simpatizava com a mecanização. Derrubou mato, plantou 
café e cultura de subsistência. Contribuiu de forma marcante para a consolidação do município. 
Hoje, não se encontra mais em nosso meio, mas deixou um grande legado de honradez trabalho e 
amizades. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Aldemir Berlanda, 
produtor rural, em nome da família Berlanda, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o 
Título de Cidadão Mato-grossense. 

No início da década de 80 chegou a Alta Floresta a família Berlanda, oriunda da 
cidade de Medianeira, no Paraná. Foi mais uma das centenas de famílias que teve influência na 
mudança pela construção da Hidrelétrica de Itaipu. Trouxe na bagagem muita esperança e força de 
vontade. Com muita dedicação plantou café, cacau e culturas anuais. A família tem dado grande 
contribuição para o progresso de Alta Floresta e região. Hoje, entre outras atividades, a família 
desenvolve a pecuária de corte. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Alfredo Tiago, 
produtor rural, para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

De Santa Terezinha do Itaipu, Estado do Paraná, chega a Alta Floresta o ex-
Vereador de Foz do Iguaçu, na década de 60, o Sr. Alfredo Tiago. Apaixonado pela agricultura, ele 
preparou a terra e plantou café, cacau e outras culturas. 

Sr. Alfredo e família, Alta Floresta agradece por tudo que têm feito por nossa terra. 
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(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Armando Cândido, 
neste ato representando o Sr. Alípio Cândido Filho (in memoriam), para receber das mãos do 
Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense.  

Em 1976 chegou de Terra Roxa, no Paraná, o Sr. Alípio, a esposa Izaura e filhos. 
Cacauicultor na Bahia foi um grande incentivador da cultura em nossa região plantando 116.000 mil 
pés de cacau. Homem trabalhador e preocupado com os menos favorecidos criou o hábito de 
alimentar em sua residência dezenas de pessoas carentes para quem a sorte não sorriu. O Sr. Alípio 
não se encontra mais em nosso meio, mas deixou a família unida e amparada, demonstrando com 
exemplos a importância de repartir com os menos favorecidos um pouco daquilo que a vida nos 
oferece. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Amauri Caioni 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

De Brasilândia, no Paraná, chegou a Alta Floresta, em 1976, a Família Caioni em 
busca de melhoria de vida e, também, fugindo da geada. O Sr. Arlindo, dona Celina e filhos, como a 
maioria dos pioneiros, se dedicaram à agricultura plantando café, arroz, feijão e milho. Contribuíram 
de forma decisiva para a nova fronteira. Hoje, a família desenvolve atividades ligadas à agricultura e 
comércio.  

Parabéns, Sr. Amauri! 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Antônio Sebastião 
Tizo para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

No início da década de 80 a família Tizo chegou de Iporã do Paraná em busca de 
novas áreas para trabalhar, criar a família, incentivada por amigos (Bento de Castro) e fugindo da 
geada. Foi de grande valia a contribuição da família para o desenvolvimento da região com atuação 
na área de beneficiamento de arroz, atividade que continua até hoje. É uma família extremamente 
religiosa e sempre presente em atividades ligadas à comunidade. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Antônio Vacaro 
Filho para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

A família Vacaro saiu de Terra Roxa, no Paraná, com destino a Alta Floresta, em 
1976.  

O Sr. Antônio Vacaro, esposa Maria e filhos, seguindo a maioria dos pioneiros, 
estabeleceram-se na agricultura, produzindo café, arroz, milho, feijão, melancia e diversas hortaliças. 
A família teve grande importância na implementação do município com destaque para o filho 
Antônio Vacaro Filho que ocupou, entre outras atividades, no período de 1983 a 1988, o cargo de 
Vereador.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO SR. ANTÔNIO VACARO FILHO - PALMAS.)  
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Antônio Terhost 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. Antônio Terhost é de Missal, no Paraná. No ano de 1978, chegou a Alta 
Floresta, a família Terhost, em consequência da construção da usina de Itaipu, buscando melhoria de 
vida para a família e pela influência de amigos (Nilson Boschiroli). 

O Sr. Antônio, profissional de extrema competência, deu grande contribuição ao 
desenvolvimento da cidade pela sua atuação na área de eletrotécnica e mecânica de refrigeração.  

Hoje atua na área de eletrotécnica e energia solar, sendo merecedor de atenção 
especial pelas autoridades competentes pela sua inteligência e criatividade. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido a Srª Apolônia Grade 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Após duas frustrações de safras seguidas no Paraná, no ano de 1977, oriunda da 
cidade de Cascavel, chegou à cidade de Alta Floresta a família Grade, Sr. Pedro, a esposa Celina e 
filhos, que se estabeleceu na agricultura, plantando café e cultura de subsistência.  

Hoje a família, por meio dos filhos, desenvolve atividades na agricultura e no 
comércio com destaque para a filha Apolônia que, após se especializar no ramo da biologia, 
desenvolve relevantes serviços por meio do seu comércio (Orquidário), projetando o nosso 
município em nível nacional e internacional.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.)  

O NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Artêmio Bevilaqua para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

À procura de melhoria de vida para a família, chega da cidade de Cascavel, no 
Paraná, no início da década de 80, a família Bevilaqua atuando em diversas áreas, podendo destacar 
os trabalhos do senhor Artêmio. Homem empreendedor, que desde o início atuou em uma área 
extremamente sensível e de vital importância ambiental e socialmente falando: a prestação de 
serviços na limpeza urbana e autofossa. Pai de família exemplar participa ativamente da comunidade 
alta-florestense, tendo exercido o cargo de Presidente do Rotary Clube Alta Floresta, duas vezes 
presidente do Sindicato Rural, entre outras participações. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o produtor Rural, Sr. 
Benedito Dourado, em nome da família Dourado, para receber das mãos do Deputado Ademir 
Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em 1976 Alta Floresta recebeu mais uma família de pioneiros. Vindos de 
Aquidauana, Mato Grosso do Sul, Benedito Dourado, esposa Eulina e filhos chegam à nova cidade 
trazendo na bagagem muita esperança e vontade de trabalhar. Comerciante do ramo de confecções e 
armarinhos, desempenhou com seriedade esta atividade por muitos anos. Dourado representou a 
família com honradez no legislativo municipal, oportunidade que exerceu o cargo de vereador no 
período de 1983 a 1988. Hoje, exerce atividades ligadas à pecuária de corte e comércio referente à 
apicultura.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido a Srª Marianne Berigo 
Büttner, afilhada, representando o Sr. Benjamim Pádoa (in memoriam), para receber das mãos do 
Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Muitos pioneiros contribuíram de forma marcante para a consolidação do 
município. Porém, o professor Benjamin foi sem dúvida uma pessoa que contribuiu grandiosamente 
com a cidade que nascia. Ele foi o responsável pela implantação do sistema educacional de Alta 
Floresta. Educador de 1ª grandeza, desempenhou com extremada sabedoria a missão que lhe foi 
confiada pela colonizadora. O professor Benjamim já não se encontra em nosso meio. Até seu 
falecimento exercia a função de professor de ensino religioso na SUEC, em Mato Grosso do Sul. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE A REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Bento de Castro 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense.  

A família Castro chega em Alta Floresta no ano de 1977, vinda da cidade de 
Maringá no Paraná, com o objetivo de conhecer novas regiões e conseguir melhoria de vida para a 
família. O Sr. Bento e dona Cida atuaram inicialmente na área de material de construção e açougue, 
atividades estas de suma importância para a cidade que começava e pelas carências naturais de todo 
empreendimento em início de construção. Hoje, a família atua na atividade de centro de lazer que é, 
sem dúvida, um ponto de referência para os moradores de Alta Floresta e turistas que visitam a 
cidade.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convidamos o Sr. Marinho 
Dobrovoski, neste ato representando o Sr. Dorvalino Dobrovoski, para receber das mãos do 
Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

A família Dobrovoski é mais um exemplo da força dos pioneiros na construção da 
nossa cidade. Vindos da cidade de Corbélia no Paraná, a família atuou inicialmente na agricultura 
cultivando café, guaraná, arroz, milho e feijão. Hoje, a família está presente em várias comunidades 
do município, atuando principalmente na pecuária leiteira e também de corte. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Gilmar Aparecido 
Henrique, neste ato representando o Sr. Edson Arroteia, para receber das mãos do Deputado Ademir 
Brunetto o Título de cidadão Mato-grossense. 

A família Arrotéia é mais um exemplo de empreendedorismo e coragem, quando 
em 1978 partiu de Naviraí no Mato Grosso do Sul o Sr. Casemiro, a esposa dona Benedita e filhos 
rumo a Alta floresta. A família contribuiu de várias formas para o desenvolvimento da cidade, 
destacando a atuação do filho Edson que após transferência para trabalhar no Banco Financial, atuou 
vários anos na CEPLAC, tendo diversas participações na área social, entre elas a presidência do Lar 
dos Idosos, responsável pela comissão de construção da sede própria do Lar. Hoje, atua de forma 
significativa no ramo de distribuição de produtos alimentícios nos Estados de Mato Grosso e do 
Pará. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Eduardo Ortiz para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Da Capital de São Paulo chega a Alta Floresta no ano de 1978, Eduardo Ortiz, 
esposa Inês e três filhos, atendendo convite de parentes e buscando melhorias de vida para a família. 
Trabalhador dedicado, o Sr. Eduardo atuou inicialmente na construção civil, posteriormente foi para 
o serviço público dando grande contribuição na implantação da arborização inicial de Alta Floresta. 
Ele foi o responsável direto pelo plantio da maioria das árvores que existem hoje na cidade. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido a Srª Eliete Tereza 
Franchini Fouto para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

 Da cidade de Rondon, no Paraná, chega a Alta Floresta no ano de 1977 a família 
Franchini, Sr. Waldomiro, esposa Onélia e filhos. Na bagagem muita esperança e vontade de 
trabalhar. No início a família atuou na área de serraria, depois agricultura, onde plantou café e 
cereais. 

Dentre os filhos se destaca uma jovem professora, Eliete, educadora que desde o 
início tem se dedicado de corpo e alma ao ensino de nossas crianças e jovens. Hoje, após diversas 
especializações na sua área, desenvolve importante projeto através da UNEMAT, da história da 
colonizadora. Outro projeto interessante que a historiadora Eliete desenvolve é de resgatar a história 
cultural de Alta Floresta. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Leopoldo Linhares 
Fernandes para receber, em nome da Srª Emma Boldusse Fernandes (in memoriam), das mãos do 
Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O ano de 1977 foi para a família Baldussi Fernandes de especial significado, pois 
na Capital de São Paulo havia duas opções a serem escolhidas, o senhor Leopoldo, chefe da família, 
ou iria para o Iraque ganhar dinheiro, ou viria para a Amazônia para viver. Escolheu a segunda 
opção. dona Emma, receosa no início, mas corajosa e fiel ao esposo, veio junto com os filhos 
(Edson, Eder e Valter) enfrentar este novo desafio, ficando em São Paulo a filha Vilma. 

Falar de dona Emma é falar da verdadeira história da nossa cidade, logo que 
chegou iniciou, juntamente com a família, a proteção e zelo pelos animais. 

Participou do intercâmbio entre a prefeitura e o Instituto Butantã “Unidos para 
Salvar Vida”, embrião do zoológico. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o professor Francisco 
Luiz da Silva para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

Francisco Luiz da Silva é natural da cidade de Assis Chateaubriand-PR. Chegou a 
Alta Floresta no ano de 1979, em busca de melhores dias para a família, um jovem professor, com a 
esposa Ester e filhos. Desde o início conseguiu conciliar duas atividades: a de agricultor e a de 
educador. Plantou café, cereais, ensinou muitas crianças e formou toda a família com exemplo de 
retidão e honestidade. Hoje, aposentado como professor, continua cuidando da sua propriedade rural, 
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recebendo com infinita simpatia os amigos, parentes e até visitantes desconhecidos, provando que a 
solidariedade humana não tem fronteiras. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o empresário Geraldo 
Pereira para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Alta Floresta recebeu mais uma família de paranaenses, em 1977, vinda da cidade 
de Cascavel: o agricultor Geraldo Pereira, a esposa Avani e os filhos. Trabalhador incansável, 
plantou café, cereais e frutas. Nego Pio, como é carinhosamente conhecido pelos amigos, emprestou 
seu apelido para projetos importantes para o município. Primeiramente foi o Suco Pio, abastecendo a 
cidade por vários anos com sucos naturais produzidos na região. Hoje desenvolve importante 
trabalho de aproveitamento de resíduo madeireiro para industrialização de carvão ecológico, o 
Carvão Pio. Com diversas pesquisas de utilização de subprodutos, necessita de apoio dos órgãos 
competentes. Parabéns, Sr. Geraldo Pereira! 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Gercino Luiz 
Bertoldi para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

A família Bertoldi, a convite do amigo Sr. Virote, partiu de Naviraí-MS para Alta 
Floresta, em 1977. Gercino, a esposa Irene e os filhos instalaram o comércio no ramo de autoelétrica 
e bateria, prestando grandes serviços ao município. Gercino tem destacado papel na política do 
município, tendo participado da 1ª Câmara de Vereadores, de 1983 a 1988, e tendo ocupado o cargo 
de Presidente da mesma no período de 1983 a 1984. Atualmente desenvolve importante atividade 
ligada à fruticultura, com ênfase para o cupuaçu e o açaí. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Júnior César da 
Silva, neste ato representando o Sr. Idalino Teza, para receber das mãos do Deputado Ademir 
Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Todas as famílias pioneiras tiveram papel importante na construção de Alta 
Floresta. Porém, algumas tiveram um destaque especial. No ano de 1977, chegou da Cidade de 
Medianeira-PR a família Teza, sob a liderança de Idalino. O Sr. Idalino instalou na cidade o ramo de 
comércio de máquinas e equipamentos para agricultura. O grupo cresceu e ampliou as atividades, 
destacando a preocupação ambiental, uma vez que, já em 1983, realizava desmate ecologicamente 
correto, sem queimadas e preservando as APPs. 

Com muita inteligência e dedicação, desenvolve equipamentos que muitas 
propriedades utilizam até hoje. Na área de zootecnia também teve marcante a atuação do grupo, 
desenvolvendo técnicas de alimentação bovina revolucionárias. 

Mato Grosso se engrandece com esta merecida homenagem que lhe é concedida. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Jairo de Carli para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

A convite do Sr. Ariosto, chegou da cidade de Iraceminha-SC, no ano de 1976, a 
família Carli. O Sr. Érico e a dona Maria chegam com a família numerosa e com muita vontade de 
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trabalhar e progredir. Atuaram inicialmente no ramo madeireiro. E hoje a família cresceu 
expandindo as atividades e atuando em vários segmentos do comércio local. Destacou-se a 
participação do filho Jairo de Carli, tendo relevante importância no processo político do município, 
exercendo o cargo de Vice-Prefeito, no período de 1983 a 1988. Sendo também fundador presidente 
do Sindicato dos Madeireiros. Atualmente, desenvolve atividade na área industrial no setor de portas 
e similares. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Agora receberá o Título uma 
guerreira que, realmente, se destacou. 

Convido a Srª Jeni Custódia Leal para receber das mãos do Deputado Ademir 
Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

 De Toledo-PR, chegou em Alta Floresta no ano de 1977 a dona Jeni Custódia Leal 
e a família Leal. Homens e mulheres com grande espírito de luta, prestaram relevantes serviços aos 
Municípios de Alta Floresta e Carlinda, atuando na agricultura, cultivando café, cacau, milho, arroz 
e feijão, e atuando na imprensa escrita e na política. 

Dona Jeni, líder comunitária nata, desenvolveu desde o início importantes 
trabalhos nas diversas pastorais da Igreja Católica, com especial atenção para a Pastoral Carcerária e 
Familiar. Participou também ativamente do Clube de Mães de Alta Floresta e Carlinda. Nos dias de 
hoje, dona Jeni leva por onde passa alegria e esperança com carinho maternal, através da sanfona, do 
teclado e da sua voz. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Joaquim de 
Oliveira Cardoso para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

Procurando realizar um sonho da família: produzir café onde não caísse geada, 
buscando melhoria de vida, chegou a Alta Floresta a família Cardoso. Joaquim, a esposa Tereza e os 
filhos dedicaram-se ao plantio de café, cacau e culturas de subsistência. Líder comunitário dedicado, 
prestou relevantes serviços como coordenador, presidente de cooperativa do setor leste e membro da 
associação.Hoje se dedica à pecuária de corte e à medicina natural (bioenergético), sendo 
coordenador regional (Colíder e região). 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Quando se fala em pioneirismo, o 
homenageado de agora é um caso à parte: Jones Morello, pois, já em 1973, quando Alta Floresta era 
só uma ideia, Jones já se fazia presente, lembrando que a recordação marcante foi quando chegou 
com caminhão de tambores vazios às margens do rio Renato para transportar combustível para as 
máquinas abrirem a estrada de acesso a Alta Floresta. Em Guarulhos, São Paulo, cidade de origem, 
no Posto Carreteiro, foi o responsável pela organização das caravanas com destino à cidade que 
nasceria. Foi, também, o responsável pelo transporte da maioria dos veículos leves e pesados 
utilizados pela colonizadora. Hoje atua, de forma significativa, no ramo de extração e comércio de 
areia e derivados. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. José Benevente 
Ramos para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

O Sr. José Veríssimo, como é carinhosamente conhecido pelos amigos, chega da 
cidade de Toledo, no Paraná, no ano de 1976. Com a esposa e muitos filhos deu considerada 
contribuição na construção da cidade que começava. No início, como funcionário da INDECO e 
ajudando na coordenação das caravanas de compradores de terra, participou ativamente da história 
da cidade. Hoje, chacareiro aposentado, recorda com saudade das caçadas com os amigos e as muitas 
batalhas enfrentadas no começo da colonização de Alta Floresta. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Professor José Luiz 
Augusto Teixeira para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

Da capital mineira, Belo Horizonte, em busca de novos horizontes, novas 
oportunidades de trabalho e por influência de amigos e parentes, chega a Alta Floresta, no ano de 
1979, o jovem Professor José Luiz. Educador dedicado, participou ativamente do processo de 
implantação da estrutura educacional do município recém-emancipado, ocupando o cargo de 
Secretário Municipal de Educação. Contribuiu, também, como Diretor da Escola Vitória Furlani da 
Riva e como assessor pedagógico. E no processo político, como Vice-Prefeito, no período de 1989 a 
1992. Na área social foi Presidente fundador do Lions e membro fundador da APAE. Hoje atua na 
área da saúde e Professor da Escola SECITEC. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. José Tavares da 
Silva para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

À procura de nova região que oferecesse melhores condições de vida para a família 
e a convite do filho Cícero, chega a Alta Floresta, vindo de Campina da Lagoa, no Paraná, o Sr. José 
Tavares da Silva, homem humilde e trabalhador que logo fez grandes amizades na cidade. Assim que 
chegou a Alta Floresta, abriu o salão de cabeleireiro, atividade que desenvolve até hoje, confirmando 
a sua perseverança e profissionalismo. É, sem dúvida, um verdadeiro pioneiro. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. José Vilmar 
Benetti para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em busca de áreas maiores para produzir e fugindo da geada, chega ao calor de 
Alta Floresta o engenheiro de Beltrão, no Paraná, no ano de 1977, a família Benetti.  

O Sr. Benetti, como é conhecido, é um homem honrado e trabalhador que deu 
grande contribuição na construção da cidade. Juntamente com os filhos, montou a fábrica de blocos 
muito importante na época.  

Na área social fundou o CRAF, dando oportunidade de lazer a muitas famílias alta-
florestenses. Hoje, aposentado, atua na área de piscicultura (Pesque-pague). Desportista nato, é 
admirado por praticar esporte até hoje junto com os mais jovens. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Luiz Train para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Com o objetivo de exercer a profissão de radialista e atendendo convite de amigos, 
chega da cidade de Céu Azul, no Paraná, em 1986, o jovem locutor Luiz Train. Comunicador, 
divulgador das tradições gauchescas, enfrentou sérios problemas de saúde, mas, guerreiro como 
sempre, venceu mais esta batalha, continuando firme a alegrar as manhas de domingo por meio do 
programa “Roda de Chimarrão”. 

Parabéns, Luizão, por este grande trabalho que realiza neste rincão de Mato 
Grosso! Querência de todas as querências!  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCO) - Convido a Srª Marinês Grandini 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadã Mato-grossense. 

Da cidade de Dracena, no interior de São Paulo, chega a Alta Floresta, no ano de 
1978, a família Grandini. 

Agricultor nato, o Sr. Ângelo, a esposa Joaquina e filhos se estabeleceram na 
agricultura, plantaram café, cacau, guaraná e culturas perenes. 

Dentre os filhos, destaca-se a jovem Professora Marinês, que, com muito esforço e 
dedicação, consegue se formar e há vários anos presta serviços na área educacional, tanto na rede 
Municipal quanto na rede Estadual, participando ativamente de diversas atividades ligadas à 
comunidade. É mais um exemplo da força do pioneirismo. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃ 
MATO-GROSSENSE À AGRACIADA - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Mário Nishikawa 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

À convite de amigos e em busca de novos horizontes, chega da cidade de 
Mandaguaçu, no Paraná, a família Nishikawa. Dr. Mário, médico de extrema competência, tem se 
dedicado de corpo e alma pela saúde e bem-estar da nossa população. 

Na área social, Dr. Mário presta relevantes serviços a Alta Floresta e região, sendo 
Presidente do Rotary Clube Alta Floresta Centro, Governador Assistente da Região 7 do Distrito 
4440 do Rotary Internacional e, também, idealizador e responsável pela Comissão Pró-Hidrovia 
Teles Pires/Tapajós. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Milton Aparecido 
Amaral para, em nome da família Amaral, receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título 
de Cidadão Mato-grossense. 

Após frustração de safra, geada e seca no Paraná, chega da cidade de Terra Roxa, 
no ano de 1976, a família Amaral.  

Sr. Milton, trabalhador incansável, dedicou-se inicialmente à agricultura. Plantou 
café, cacau e culturas anuais como legítimo pioneiro e desbravador da nova fronteira. Homem 
religioso, correto, exerceu por 14 anos a coordenação da Congregação Cristã do Brasil de Alta 
Floresta. Contribuinte nas campanhas de arrecadação para o Hospital do Câncer de Barretos, hoje, 
desenvolve atividade ligada à pecuária de corte. 
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(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Narciso Francisco 
Bosi para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Como reflexos da construção da usina hidrelétrica de Itaipu, com a ida de grande 
parte dos clientes para o Paraguai e boa parte do restante migraram para o norte do Brasil, Rondônia 
e Mato Grosso, a família Bosi chega, em 1977, a Alta Floresta.  

Oriundo da cidade de Medianeira, no Paraná, de certa forma, acompanhando seus 
parceiros comerciais, “Chico Máquina”, como é conhecido carinhosamente por amigos, instalou-se 
na cidade no ramo de máquinas e motores.  

Jovem empreendedor, teve grande participação nos movimentos religiosos e da 
juventude, sendo fundador e Presidente da JUAF. Teve participação social de destaque, ocupando o 
cargo de Presidente do Rotary Clube Alta Floresta. A família contribuiu, também, no campo da 
política, com o irmão Vitor Bosi, exercendo o cargo de Vereador. Enfrentou sérios problemas de 
saúde pessoal, mas, com grande força de vontade e apoio fundamental da família e dos amigos, 
venceu mais esta batalha e está firme e forte em nosso meio.  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. José Benevente 
Ramos para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Estimulado pela propaganda da colonizadora e em busca de melhores dias para a 
família, chega de Mirante do Piquiri, no Paraná, no ano de 1977, mais uma família de pioneiros. Sr. 
Nelson, esposa Aparecida e filhos, como a maioria dos que aqui chegaram, instalaram-se na 
agricultura, plantando arroz, milho e outros cereais. A família desenvolveu-se e, hoje, atua 
fortemente no comércio local, no ramo varejista de alimentos, além da pecuária de corte. Entre 
outras atividades sociais, o Sr. Nelson participou como fundador da APAE de Alta Floresta. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Pedro Bialeski para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Partindo de Cascavel, no Paraná, chega a Alta Floresta, no ano de 1976, a família 
Bialeski, atraídos por convite de amigos, propaganda da colonizadora e buscando melhores dias para 
a família. Enfrentando as dificuldades normais dos pioneiros, derrubaram mato, fizeram plantações 
de café e culturas perenes. 

Hoje, a família sente-se realizada, atuando na atividade da pecuária de corte. O Sr. 
Pedro tem muitas histórias bonitas para narrar, como quando foi motorista do Presidente João Batista 
Figueiredo, quando o mesmo visitou Alta Floresta. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Raimundo Alves 
Davi para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em 1977, a convite de amigos e procurando melhores condições de vida para a 
família, chega da cidade de Nova Aurora, no Paraná, o Sr. Raimundo Alves Davi, a esposa e filhos. 
De imediato, instalaram-se na agricultura, onde plantam café, milho, feijão e arroz. 
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Como funcionário público, auxiliou, durante muitos anos, na manutenção do 
zoológico. Por três vezes foi eleito presidente da feira livre. 

Hoje, com muita sabedoria e simpatia, atua como feirante, exercendo liderança 
positiva sobre aqueles que trabalham na feira local.  

Obrigado, Sr. Raimundo! Mato Grosso precisa de pessoas como o senhor! 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Raimundo Corrêa 
de Araújo para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-
grossense. 

De Palotina, no Paraná, chega a Alta Floresta, no ano de 1976, o filho mais velho 
do Sr. Salomão e da dona Maria, juntamente com outros irmãos e muita vontade de trabalhar e 
progredir. Como todo pioneiro, enfrentou muitas dificuldades, mas jamais esmoreceu. 

Raimundo foi o precursor, depois vieram os pais e outros irmãos. “Vô Salu”, como 
era conhecido, que nos deixou em 1995, mas a Vó Maria continua firme e forte aos 94 anos, 
curtindo os 12 filhos, 40 netos, 70 bisnetos e 3 tataranetos. Hoje, aposentado, o Sr. Raimundo curte 
os filhos, netos e bisnetos, recordando, com saudade, as muitas histórias acumuladas ao longo do 
tempo.  

A família contribuiu no campo da política com o irmão Divino Corrêa, exercendo 
o cargo de Vereador, no período de 1983 a 1988; foi Presidente da Câmara Municipal, no biênio 
1987 a 1988, e exerceu, também, o cargo de Secretário de Agricultura, em três mandatos. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Sebastião Tracz 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

De Nova Tebas, no Estado do Paraná, chega a Alta Floresta o Sr. Sebastião Tracz, 
esposa Maria e filhos, em busca de melhores dias para a família. Profissional competente na área de 
piscicultura e apicultura, Russo, como é conhecido pelos amigos, deu grande contribuição à 
atividade apícola na região, proferindo palestras, aplicando cursos de treinamento prático e 
participando de diversos seminários e congressos em várias partes do Brasil.  

Hoje, desenvolve atividade na fruticultura com base no cupuaçu, entre outras. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Tetsuke Murata 
para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em 1979, chega de Londrina, no Paraná, o Sr. Tetsuke, esposa Sílvia e filhos, 
atraídos pela boa perspectiva da região, apresentada pela propaganda na televisão. 

Inicialmente, atuou como eletricista de automóveis; profissional competente que 
dá sua contribuição na construção da cidade.  

Na área social, participa ativamente da família Rotária, sendo Presidente do Rotary 
Alta Floresta. Exerce também o cargo de Presidente da Associação Nipo-brasileira de Alta Floresta e 
região. Atualmente, atua na área de mecânica de manutenção de parte hidráulica. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 
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O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Thomaz Petrucci 
Neto para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Da cidade de Formosa d’Oeste, no Paraná, chega a Alta Floresta no ano de 1978, a 
família Petrucci por influência de amigos e, buscando melhoria de vida através de região promissora 
para trabalhar. Thomaz, além de trabalhar na agricultura plantando café e cultura de subsistência, 
participou ativamente na comercialização da banana produzida pela Fazenda Caiabi. Na área 
política, participou como vereador no período de 1983 a 1988, sendo também chefe da 20° 
CIRETRAN. Católico fervoroso e dedicado é ministro da palavra de Deus. Hoje com a família 
criada e bem estruturada, relembra com saudade as muitas histórias dos primeiros tempos de Alta 
Floresta. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Valdir Patel para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

No ano de 1978, chega da cidade de São Miguel do Iguaçu, Paraná, a família Patel. 
Com os reflexos da construção da usina de Itaipu e em busca de melhores oportunidades para 
trabalhar e progredir, família numerosa e trabalhadora atua fortemente na agricultura plantando café, 
cacau e cereais. Desenvolve importante trabalho na venda de insumos e na compra de produtos 
agrícolas, sobre a liderança do senhor Valdir e esposa Neiva. Participou da criação da Associação 
dos Criadores de Alta Floresta - ACAF, e participa nas campanhas beneficentes em prol do Hospital 
de Câncer de Barretos. Duas belas causas! Parabéns, Sr. Valdir! 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO 
MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Valmor Moser para 
receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em busca de maior área de terra para plantar, a convite de amigos e fugindo da 
geada preta, chega da cidade de Palmitopolis no Paraná, a família Moser, isto no ano de 1976.  

O Sr. Valmor agricultor dedicado, trabalhou incansavelmente, como a maioria dos 
pioneiros, cultivando café, arroz, milho e outras culturas anuais. Católico dedicado participou 
ativamente na organização de diversas comunidades rurais e urbanas, dentre elas: Nova Aurora, 
Terra Santa, Santa Catarina e Redenção. Hoje, aposentado, divide com amigos, a saudade das muitas 
histórias dos pioneiros. 
 (O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido a Srª Leonice, neste ato 
representando o Sr. Odílio Oliveira de Paula (in memoriam) para receber das mãos do Deputado 
Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Para proteger a família de questões políticas locais, chega da cidade de Rio Pardo 
de Minas, em Minas Gerais no ano de 1973, às margens do Rio Teles Pires, o Sr. Odílio, a esposa 
Anísia e muitos filhos. É, sem dúvida, a família pioneira dos pioneiros. 

Quantas dificuldades, quantas histórias para contar! Imagens ficaram gravadas na 
memória da família que jamais se apagarão, como a travessia dos tratores na balsa para adentrarem a 
mata em busca da cidade que iria nascer. Falar de Sr. Odílio é recordar a verdadeira historia da nossa 
cidade. Ele não se encontra mais em nosso meio. 
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Mas seu sorriso, seu exemplo de pai amoroso, suas histórias de luta e perseverança 
jamais se apagarão da memória dos alta-florestenses de primeira hora.  

Obrigado, Sr. Odílio, por tudo, Mato Grosso se engrandece com esta homenagem 
que lhe é concedida. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE À REPRESENTANTE DO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Olímpio Julião da 
Silva para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense.  

De Terra Roxa, no Paraná, chega em Alta Floresta no ano de 1976 a família Julião 
da Silva, carinhosamente conhecido pelos amigos por “Família Polica”.  

Derrubaram mato, plantaram café, arroz, milho e feijão. Na bagagem das 
recordações muitas histórias interessantes. A visita do padre Geraldo, acidente com o trator que fazia 
estrada (um mogno caiu em cima do mesmo). Hoje seu Olímpio, além de cuidar da recuperação das 
nascentes da propriedade, dedica-se à pecuária de corte e leite. 

Parabéns a todos da família Polica, pelos esforços em prol do desenvolvimento da 
cidade de Alta Floresta!  
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.) 

O SR. NARRADOR (ANÉLIO MAZZOCCO) - Convido o Sr. Wilson Cristiano 
Maltezo para receber das mãos do Deputado Ademir Brunetto o Título de Cidadão Mato-grossense. 

Em busca de realizar um sonho de melhoria de vida para a família, aumentar a área 
para produzir e pela divulgação da região pela colonizadora, chega da cidade de Cafelândia, no 
Paraná, a família Maltezo, isso no ano de 1977. O Sr. Cristiano, que não se encontra mais em nosso 
meio, chefe da família, juntamente com os filhos, deu grande contribuição na construção da cidade, 
na agricultura plantando café, cacau e guaraná, na área esportiva e na construção civil. 

Na família um destaque especial para o filho Wilson, que além de ser apaixonado 
pelo esporte como jogador e dirigente, participou da instalação da Rádio Nacional de Brasília em 
1981, sendo seu primeiro locutor. Na área social, foi diretor de relações públicas da APAE e 
coordenador da comunidade Júlio Maria. Atualmente exerce atividade no ramo de farmácia. 
(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETTO PROCEDE À ENTREGA DO TÍTULO DE 
CIDADÃO MATO-GROSSENSE AO AGRACIADO - PALMAS.)  

Senhores, o Título de Cidadão Mato-grossense ele é concedido a pessoas que não 
nasceram em Mato Grosso, mas tem uma pessoa aqui que é importantíssima na construção e no 
pioneirismo, que trabalhou muito.  

O Deputado Ademir Brunetto irá entregar uma Placa em homenagem a Srª Aedir 
Ribeiro de Souza, pelos relevantes serviços prestados na Defesa Sanitário Animal e Projetos Sociais, 
que muito contribuíram para o desenvolvimento econômico e social de Alta Floresta.  

Convido a Srª Aedir Ribeiro de Souza, Doutora Aedir, que acompanhou o então 
esposo Julimar, chegou a Alta Floresta vinda de Cuiabá no ano de 1986. Medica Veterinária de 
extrema competência, presta relevantes serviços à pecuária no norte mato-grossense, atuando 
inicialmente na defesa sanitária animal, pelo Ministério da Agricultura. Atualmente aposentada, dá 
consultoria técnica para a Caiabi Agroindustrial na área de produção de mel e fabricação de sal 
mineral. Na área social, realiza trabalho de apoio às famílias carentes, incentivo à caprinocultura da 
região e apoio ao projeto Pé de Moleque. 
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(O SR. DEPUTADO ADEMIR BRUNETO PROCEDE À ENTREGA DA PLACA HONRA AO 
MÉRITO À AGRACIADA - PALMAS.) 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Obrigado, Sr. Anélio Mazzocco, 
nosso Mestre de Cerimônias. 

Quanta emoção, meus amigos e minhas amigas! Eu sou muito chorão, sou muito 
emotivo, me segurei no momento em que abraçava cada um e cada uma. Eu me remetia ao passado, 
dentro dos meus limites, porque a minha história é um pouco mais recente do que a história de cada 
um de vocês. Mas eu imagino, Srª Maria Izaura Dias Alfonso. Não é, Sr. Jairo de Carli? 

Naquele momento em que chegaram, não tinha nada pronto, não tinha energia, não 
tinha água. Tinha malária, onças e tantas coisas que dissiparam muitas vidas de pioneiros! Muitas 
lutas, muitos sonhos se sepultaram antecipadamente. E nós hoje podemos reviver um pouco dessa 
história e homenagear um pouco daquelas pessoas tão importantes. 

Então, estou extremamente satisfeito com essa singela homenagem em nome da 
Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. Quero agradecer a todos que tiveram tolerância, 
paciência, que foram persistentes nas palmas, porque cada um tem o seu sentimento, o seu momento 
e a sua história. E hoje podemos com aplausos e com a participação de cada um de vocês valorizar a 
história de cada um e de cada uma das pessoas. Muito obrigado a todos, muito obrigado a todas!  

Quero agora conceder a palavra a nossa Prefeita Municipal. Depois concederemos 
a palavra aos demais membros da mesa para que falem em nome dos homenageados desta noite. 

Com a palavra, a Srª Maria Izaura Dias Alfonso para falar aos nossos 
homenageados.  

Quer falar da Tribuna ou quer falar daqui?  
(A SRª MARIA IZAURA DIAS ALFONSO SE DIRIGE À TRIBUNA.)  

A SRª MARIA IZAURA DIAS ALFONSO - Boa noite a todos e a todas! 
Cumprimento o Deputado Ademir Brunetto, que preside esta Sessão Especial de 

entrega de Título de Cidadão Mato-grossense aqui na nossa cidade. 
Isso é muito importante para nós, é uma grande honra assistirmos a esta Sessão 

Especial da Assembleia Legislativa em Alta Floresta com toda a equipe que veio de Cuiabá. 
Então, a Assembleia Legislativa, hoje, está aqui em Alta Floresta. 
Também quero cumprimentar o Jairo, nosso companheiro pioneiro, a Jeni Leal, 

minha amiga de muitas e muitas caminhadas. Não é Jeni? Agora, nós estamos aqui assistindo vocês 
recebendo estas homenagens. 

Olha, vocês não imaginam, eu gostaria que cada um de vocês subissem aqui e 
olhassem esta plateia, quanta emoção de ver vocês que chegaram aqui para começar, praticamente, 
Alta Floresta. Esta cidade linda, maravilhosa, que nós amamos! E que continuemos construindo Alta 
Floresta para que ela seja cada vez melhor e cada vez mais bonita. 

Quantos sonhos cada um de vocês trouxe para cá? 
Eu cheguei aqui em 1985, já tinha muita coisa. Mas e vocês que chegaram há... Eu 

já ouvi tantas histórias, principalmente, dos Policas. A história deles é fantástica e como de muitos 
de vocês que chegaram aqui quando, realmente, nem casa para morar se tinha. E hoje, olhem, o que 
nós fizemos! O que a nossa força fez: esta cidade linda e maravilhosa que é Alta Floresta. 

Eu fico pensando no meu irmão Osvaldo Boiadeiro. Ele deve estar dando risada lá 
em cima esta hora, olhando aqui e vendo tantos companheiros dele que estão continuando esse 
trabalho (PALMAS).  

Então, parabéns a vocês que receberam o Título! É claro que muitas e muitas mais 
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pessoas mereciam ter recebido, mas tem que ser uma parte de cada vez. Então, parabéns a todos! 
Sintam-se, realmente, cidadãos mato-grossenses, porque vocês ajudaram, vocês fizeram a diferença 
em Mato Grosso.  

Hoje, Alta Floresta é referência em muitas coisas no Estado de Mato Grosso e no 
Brasil. Na questão ambiental, Mato Grosso é referência. 

Só para vocês se sentirem orgulhosos, eu, como Prefeita de Alta Floresta; o 
Prefeito Adnan Demachki, de Paragominas; e o Prefeito Fernando Görgen, de Querência, fomos os 
três Prefeitos convidados pela Ministra Isabela Teixeira para, na Rio+20, participar de um jantar 
especial para ela falar sobre as questões ambientais para os americanos, tanto é que lá eu entendi 
muito pouca coisa que falaram, porque tudo era falado em inglês, inclusive o discurso da Ministra.  

Então, não sei quantos países estavam lá e ela quis mostrar o nosso município 
como um dos exemplos na questão ambiental, sendo que recentemente tínhamos saído da lista. 
Então, isso é para todos vocês que contribuíram para que isso acontecesse.  

Realmente, orgulham-se de Alta Floresta, orgulham-se de Mato Grosso e de serem 
cidadão mato-grossenses. Muito obrigado, Deputado Ademir Brunetto por ter fez essa bela Sessão 
aqui em nossa cidade e por homenagear os nossos queridos alta-florestenses. 

Obrigada (PALMAS). 
O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) – Obrigado, nossa Prefeita. E em 

tempo nós queremos registrar a presença do Dr. Vicente da Riva, que representa a família da Riva, 
do nosso saudosos Ariosto da Riva. Dr. Vicente, esperamos um pouquinho para o senhor participar 
da mesa conosco, mas se sinta convidado. Nós gostaríamos que estivesse aqui. Muito obrigado pela 
sua presença e muito obrigado por tudo o que a família da Riva fez por nós, conduzindo como 
timoneira este barco e nos trazendo para esta terra, esta terra maravilhosa. Muito obrigado, Dr. 
Vicente (PALMAS). 

Eu agora vou passar a palavra a dona Jeni, para representar... Ela falou que está 
nervosa, mas acho que ela não tem isso. Não é, dona Jeni? Mas fique a vontade, porque a senhora 
está entre amigos aqui.  

 A SRª JENI CUSTÓDIA LEAL – Primeiramente, quero agradecer a Deus por 
esse momento tão especial para todos nós aqui.  

Exmº Sr. Deputado Ademir Brunetto, em seu nome quero cumprimentar os demais 
componentes da mesa. Em nome de todos as famílias homenageadas nesta noite, meus 
cumprimentos a todos os que vieram prestigiar este momento marcante para todos nós. 

Sinto-me honrada em receber esta homenagem representando a família Leal. A 
nossa família chegou a Alta Floresta no dia 1º de agosto de 1977, às 14:30 horas. Viemos do Estado 
do Paraná, mas somos naturais do Estado de Santa Catarina. Ao chegarmos aqui, nesta cidade, 
resolvemos enfrentar o sertão e passamos a residir na Vicinal Segunda Norte, onde ajudamos a 
fundar a Comunidade Nova Aliança. 

Fui a primeira professora catequista voluntária de saúde da Segunda Norte e da 
Terceira e Quarta Leste durante treze anos.  

Nesses trinta e cinco anos na região, também, fiz parte da fundação do Clube das 
Mães da Comunidade Mundo Novo, como Presidente. Por oito vezes fui Presidente do Clube das 
Mães Recanto de Talentos, da cidade de Carlinda; Conselheira Tutelar mais votada de Carlinda em 
1994; fazia parte da Pastoral Familiar da Paróquia São Paulo Apóstolo, no Município de Carlinda; 
fundadora da Casa da Amizade daquele município com a função de protocolo. Atualmente, faço 
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parte da equipe de cântico da nossa igreja católica como instrumentista e da Pastoral Penitenciária a 
qual fazemos visitas todos os sábados há mais de doze anos.  

Neste momento, em nome de todos os homenageados desta noite, eu quero 
agradecer encarecidamente à Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso, na pessoa do nosso 
representante Deputado Ademir Brunetto, por ter a humildade de reconhecer o esforço e a dedicação 
de cada um de nós concedendo-nos esse Título tão importante. 

Ao Exmº Sr. Deputado Ademir Brunetto o meu carinho, o meu respeito e que 
Deus, nosso Senhor, ilumine todos os seus passos.  

Em nome de todos os homenageados desta noite, especialmente da família Leal, 
muito obrigada! (PALMAS) 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - A dona Jeni falou em nome dos 
homenageados, mas, se alguém tiver alguma coisa para falar que está apertada no coração, nós 
vamos quebrar o protocolo e conceder três minutos para quem quiser falar em homenagem aos 
agraciados.  

Fiquem à vontade! Não tem que ficar nervoso por estar na tribuna, não. Se 
quiserem, este é o momento para falar. 

Então, nós agradecemos...(NESTE MOMENTO, O SR. JAIRO SE LEVANTA). 
O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - O Sr. Jairo criou coragem.  
Com a palavra, o Sr. Jairo de Carli. 
Fique à vontade, pois o senhor tem muita história para contar. 
O SR. JAIRO DE CARLI - Boa-noite a todos! 
Eu queria agradecer a homenagem oferecida pelo nosso nobre Deputado Ademir 

Brunetto! 
Eu quero cumprimentar a dona Maria Izaura, a dona Jeni e todos que estão aqui 

presentes recebendo esta homenagem! 
Eu quero fazer um agradecimento especial à família INDECO em nome do Seo 

Vicente, porque toda a história sem a INDECO não teria acontecido.  
Nós estamos muitos gratos por não deixar passar em branco esta oportunidade de 

agradecer publicamente tudo o que a INDECO fez por nós desde o começo até hoje.  
Eu agradeço! 
Muito obrigado! (PALMAS).  
O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Nós vamos encaminhar para o 

encerramento da nossa Sessão Especial. 
Eu nunca imaginei que pudéssemos nos envolver com tamanha alegria, tamanha 

emoção e tamanha honra. 
Em nome da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso eu agradeço a 

presença de todos e os convido para, em posição de respeito, cantar o Hino do Estado de Mato 
Grosso. 
(EXECUÇÃO DO HINO DE MATO GROSSO.) 

O SR. PRESIDENTE (ADEMIR BRUNETTO) - Declaro encerrada a presente 
Sessão Especial (PALMAS). 
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